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Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy z Informatyki
dla uczniow szkol podstawowych

w roku szkolnym 2023/2024
Etap wojewodzki — 7 marca 2024 r.
Kod ucznia: Wynik: /100 pkt.

Instrukcja dla ucznia:

Zanim przystapisz do rozwiazywania testu, przeczytaj uwaznie ponizsza instrukcje.

1. Wpisz w wyznaczonym miejscu powyzej swoj kod ustalony przez Komisje Konkursowa.
Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska.

2. Przed rozpoczgciem pracy sprawdz, czy twdj arkusz testowy jest kompletny. Niniejszy
arkusz testowy sktada si¢ z 10 stron i zawiera 18 zadan (15 w czg$ci pierwszej i 3 w

czesci drugiej).

3. Jesli zauwazysz jakiekolwiek braki lub bledy w druku, zgto$ je natychmiast Komisji
Konkursowe;.

4. Odpowiedzi zaznacz dlugopisem z czarnym lub niebieskim tuszem.

5. Arkusz skfada si¢ z dwoch czesci: czesci pierwszej z zadaniami zamknigtymi
jednokrotnego wyboru oraz cze¢sci drugiej z zadaniami programistycznymi.

6. Nie uzywaj korektora. Jezeli pomylisz si¢, bledng odpowiedz zaznacz krzyzykiem 1
ponownie zaznacz poprawng odpowiedz.

7. Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbg punktow, ktérag mozna uzyskac.
8. Pracuj samodzielnie.
9. Nie wolno wnosi¢ telefondw komorkowych na konkurs.

10. Catkowity czas na wykonanie testu wynosi 90 minut.

Zyczymy powodzenia!
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Czes¢ I: zadania zamkniete jednokrotnego wyboru.

1. Liczba 202410to w zapisie binarnym: (3)
a) 111111010002
b) 111111011002
c¢) 111111010102
d) 111111010012

2. Oblicz111111011002-1010110100121 podaj wynik w postaci dziesi¢tnej: (3)

a) 64410
b) 44310
c) 64310
d) 34310
3. Definicja ciggu Fibonacciego
1 gdy n=20
F,=<1 gdy n=1

Fooy+ Fuoa gdy n>2
jest przyktadem definicji: (4)
a) iteracyjnej
b) dynamicznej
c) rekurencyjnej
d) jest nieprawidtowym zapisem

4. Uczen planuje wykorzysta¢ arkusz kalkulacyjny do utworzenia tzw. trdjkgta Pascala.
Wykonat juz cze$¢ wpisoOw recznie: (5)

1 14 91 364 1001 1
1 15 105 455 1365 1
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Jakg formule powinien wpisa¢ w komorke U7 aby moc automatycznie obliczaé
brakujace elementy trjkata:

a) =T$6+$V6
b) =T6+V6
©) =$T6+V$6

d) =$T$6+$V$6

SMTP jest protokotem internetowym stuzacym do: (2)
a) pobierania poczty elektronicznej
b) transferu zaszyfrowanych plikéw graficznych

c) synchronizacji ustawien zegara pomi¢dzy komputerami

d) przesylania poczty elektronicznej

Ile czasu zajmie transfer zawartosci pendrive o pojemnosci 32GiB za pomoca lacza
Swiattowodowego o predkosci 800 Mb/s: (2)

a) okoto 5 minut
b) okoto 30 minut
C) ponizej minuty

d) powyzej godziny

Bluetooth jako no$nik informacji wykorzystuje: (2)
a) promieniowanie podczerwone
b) fale radiowe
c) Swiattowdd wielomodowy
d) pare przewodow miedzianych

Aby w dokumencie mozna bylo automatycznie wygenerowa¢ Spis TreSci nalezy tres¢
majaca pojawic sie w spisie: (2)

a) pogrubié

b) zaznaczy¢ funkcja “Do Spisu Tresci”

¢) oznaczy¢ punktatorem

d) sformatowac stylem “Nagtowek”
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9. Dany jest schemat blokowy: (7)

czytaj LICZB,

SUMA=0

TAK LICZBA==0? NIE —» SUMA=SUMA+(LICZBA+1)*(LICZBA-1)

LICZBA=LICZBA-1

STOP

Jaka warto$¢ zostanie wyswietlona po wykonaniu catego kodu dla wprowadzonej
LICZBY=S:

a) 5

b) 15

c) 50

d) 55
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10. Dany jest schemat blokowy: (7)

Start

SUMA=0

TAK LICZBA==0? NIE —» SUMA=2*SUMA+LICZBA % 2

LICZBA=(LICZBA-LICZBA %2)/2

ile razy zostanie sprawdzony warunek logiczny “LICZBA==0" w instrukcji
warunkowej dla wprowadzonej LICZBY=24? Operator % stuzy do obliczenia reszty
z dzielenia calkowitego pomiedzy dwoma liczbami.

a) 5

b) 6

c) 3

d) 12
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11. Wykorzystujac tabele kodéw ASCIIL: (4)

ASCII TABLE

Decimal Hex Decimal Hex Char |Decimal Hex Char | Decimal Hex Char
0 0 32 20 [SPACE] |64 0 @ 96 60 '
1 1 33 21 ! 65 41 A 97 61 a
2 2 34 22 " 66 42 B 98 62 b
3 3 35 23 # 67 43 c 99 63 ¢
) ) 36 24 $ 68 44 D 100 64 d
5 5 37 25 % 59 45 E 101 65 e
6 6 38 26 & 70 46 F 102 66
7 7 39 27 ' 7 47 G 103 67 g
8 B | PACE] 40 28 | 72 48 H 104 68 h
9 9 [HORIZONTAL TAB] 41 29 ) 73 49 1 105 69 i
10 A [LINE FEED] 42 28 * 74 44, 1 106 [:1Y J
11 B B] 2B+ 75 4B K 107 6B  k
12 C ¢, 76 4c L 108 6C |
13 o 2D - 7T 4D M 109 (518} m
14 E 2E . 78 4E N 110 6E n
15 F 2F 79 4F o 111 6F 0
16 10 3 0 80 50 P 112 70  p
17 11 31 1 81 51 Q 113 71 q
18 12 32 2 82 52 R 114 72 r
19 13 33 3 83 53 s 115 73 s
20 14 34 a 84 54 T 116 74t
21 15 35 5 85 55 u 117 75 u
22 16 3 6 86 56 v 118 76 v
23 17 37 7 87 57 w 119 77 w
24 18 38 8 88 58 X 120 78 x
25 19 3 9 89 59 Y 121 79y
26 1A 34 90 sa Z 122 Az
27 1B 3| 91 58 [ 123 78 {
28 1c | LATOR] I = 92 5C \ 124 c |
29 1D [GROUP SEPARATOR] 3D = a3 5D 1 125 D }
30 1E  [RECORD SEPARATOR] 62 3E > 94 SE ~ 126 7E ~
31 1F [UNIT SEPARATOR] 63 3F ? 95 5F _ 127 7F [DEL]

Odczytaj tekst zapisany szesnastkowo jako 41 73 63 49 69 20 54 41 62 4C 45
a) Ascli TAbLE

b) Ascil TABLE

¢) ASCII TABLE

d) Ascii TABLE

12. Jezeli w wyniku naci$nigcia klawisza Y na klawiaturze komputera na ekranie wyswietla
si¢ znak Z, to najprawdopodobniej mamy do czynienia z: (2)
a) uszkodzeniem klawiatury
b) awarig systemu operacyjnego komputera
c) atakiem hakerskim na komputer

d) zmiang uktadu klawiatury na “uktad maszynistki”

13. Algorytm Euklidesa pozwala wyznaczy¢ dla dwoch liczb naturalnych ich: (3)
a) Najmniejszy Wspdlny Dzielnik
b) Najmniejsza Wspolng Wielokrotno$¢
c) Najwigkszy Wspolny Dzielnik
d) Najwicksza Wspolng Wielokrotnos¢

14. Jaki skrot klawiszowy pozwala w edytorze tekstu skopiowac zaznaczony tekst do schowka:
()
a) Ctrl+X
b) Ctrl+C
c) Ctrl+V
d) Cul+zZ
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15. Ktore z ponizszych nazw sa nazwami systemow operacyjnych: (2)

a) Linux Arch, Windows XP, i0S

b) Apple, Windows 11, SteamOS

c) PC, Windows 10, ChromOS

d) Microsoft, Android 10, CharMander
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Cze¢s¢ I1: zadania programistyczne

Zanim przystapisz do rozwigzywania testu, przeczytaj uwaznie ponizsza instrukcje.

1. Jako rozwigzanie kazdego zadania nalezy napisa¢ program w jednym z dwoch
wybranych jezykow programowania: C++ lub Python 3.

2. Rozwigzania zadan umie$¢ w folderze, ktérego nazwa bedzie Twoim kodem ucznia.
Folder umies$¢ na pulpicie.
3. Rozwigzanie zadania umies¢ A4 pliku nazwanym

»zadanie[numer zadania].[rozszerzenie]”, np. ,,zadaniel.cpp” lub ,,zadaniel.py”.

4. Rozwigzaniem zadania jest kod Zrédlowy rozwigzania, tzn. plik z rozszerzeniem cpp
dla jezyka C++ oraz py dla jezyka Python. Plik wykonywalny (exe) nie jest uznawany za
prawidlowe rozwiazanie zadania.
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16. Liczbe naturalng nazywamy pierwszg jezeli ma dokladnie dwa rézne dzielniki, np. 7 jest
liczbg pierwsza, poniewaz dzieli si¢ wylacznie przez 1 oraz 7. Napisz program ktory wczyta
od uzytkownika (z konsoli) liczbe naturalng i sprawdzi, czy podana liczba jest liczba
pierwsza. Program powinien wypisa¢ jeden z komunikatow: ,,Liczba jest pierwsza” lub
,Liczba nie jest pierwsza”. (20)

17. Programista dysponuje systemem, w ktorym dozwolone sg wylacznie nastgpujace operacje,
operatory i instrukcje: (20)

(a) utworzenie zmiennej

(b) wczytanie warto$ci zmiennej z konsoli

(c) wypisanie komunikatu do konsoli

(d) zamiana wartosci tekstowej na liczbe

(e) przypisanie zmiennej wartosci liczbowe;j

(f) zwigkszenie warto$ci zmiennej o jeden

(g) sprawdzenie czy dwie zmienne majg rowne wartosci

(h) sprawdzenie czy warto$¢ zmiennej jest rowna danej liczbie

(1) operatory logiczne: koniunkcja, alternatywa oraz negacja

(j) instrukcja warunkowa

(k) instrukcje petli
Ograniczajac si¢ do powyzszych instrukcji, napisz program, ktéry wezyta od uzytkownika
(z konsoli) dwie liczby naturalne i okresli ktora z nich jest mniejsza badz stwierdzi ich rownos¢.
Program powinien wypisa¢ jeden z komunikatéw: ,,Pierwsza liczba jest mniejsza”, ,,Druga
liczba jest mniejsza”, ,,.Liczby sa rowne”.
Uwaga: zabronione jest korzystanie z innych instrukcji niz wymienione powyzej, W
szczegoOlnosci zabronione jest korzystanie z instrukcji porownania (wigksze, mniejsze, wigksze
rowne, mniejsze rowne) dwoch wartosci/zmiennych innej niz zwykta réwnosc.
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18. Zaimplementuj w wybranym jezyku programowania algorytm zapisany w ponizszym
schemacie blokowym. Liczby wczytaj z konsoli. (10)

Wezytaj dwie
liczby A oraz B

aPom=A
bPom=B

TAK aPom==bPom

NIE

STOP
aPom<bPom NIE —® bPom=bPOm+B

TAK

l

aPOm=aPom+A

10



